

J e l e n t é s

az MSZMP Politikai Bizottságának.

H.K. 288.4. 5/312. öe.

A Honvédelmi Bizottság június 13-i ülésén megtárgyalta a honvédelmi miniszter elvtárs jelentését a Magyar Néphadsereg helyzetéről és a hadseregfejlesztés távlati célkitűzéseiről. A Honvédelmi Bizottság a jelentés alapján megállapította, hogy a Néphadsereg fejlesztése tekintetében teljesítettük és bizonyos vonatkozásban túlteljesítettük a tervekben 1962-ig előírt feladatokat.

A honi légvédelmi csapatok és az öszzefegyvernemi hadsereg csapatainak többsége állandó harcra kész állapotban van.

A Néphadsereg jelenlegi békelétszáma 106.400 fő /a Légoltalon létszáma nélkül/, ebből 92.700 katona, 13.700 polgári alkalmazott, "M" létszáma 200-220.000 fő. A hadsereg fenntartására és fejlesztésére 1959-62-ig 20,8 milliárd forintot fordítottunk /ennek 46 %-át fejlesztésre./

Ennek eredményeképpen:

- a honi légvédelmünk 2 honi légvédelmi hadosztályból áll, korszerű rakéta - és repülőtechnikával van felszerelve, alkalmassá vált hadműveleti feladatok végrehajtására. A Honvédelmi Bizottság határozatának megfelelően átvette - a Déli Hadseregcsoporthoz légvédelmi csapataival együttműködésben - az ország légtérének oltalmazását;

- a szárazföldi csapatoknál létrehoztunk egy öszzefegyvernemi hadsereget, amely egy harcászati hadosztályból, 2 teljes állományú, 3 csökkentett állományú gépkocsizó lövészhadosztályból és hadsereg közvetlen csapataiból áll.

Miután az elmúlt években a honi légvédelem korszerűsítése volt az első feladat, így a rendelkezésre álló eszközök zömét erre használtuk fel. Emiatt a földi csapatok anyagi technikai feltöltöttsége mennyiségben és minőségben még alatta van a korszerű színvonalnak és jelenleg csak a hadsereg egy részét tudjuk anyagmennyiségben megfelelő arányban korszerű technikával ellátni. A hadsereg eddig felhalmozott anyagi tartalékai csak a háború kezdeti időszakának első napjaira elegendők, a csapatok veszteségeinek és anyagi fogyasztásának

pótlása a jelenlegi helyzetben sem a hazai ipar termeléséből, sem importból nem megoldott.

A Néphadsereg tisztikara csak 87,5 %-ra van feltöltve. A hivatásos tisztek mintegy 30 %-a alacsony képzettségénél fogva mind kevésbé képes megfelelni a növekvő követelményeknek. A tartalékos tisztigény mennyiségileg ugyan biztosítva van, de a tisztek többsége elmaradt a korszerű színvonalától.

A második 5 éves terv hátralévő időszakára fő feladatának tekintjük, hogy megsejlesztjük az eddig elért eredményeket. Folytatjuk a földi csapatok korszerű fegyverzettel és haditechnikával való feltöltését, csökkentve a jelenleg meglévő aránytalanságokat, növeljük anyagi tartalékainkat, javítjuk káderhelyzetünket. Mindezzel igyekszünk maradéktalanul eleget tenni a Varsói Szerződésből eredő kötelezettségeinknek.

Moszkvában 1963. májusában az Egyesített Fegyveres Erők Főparancsnokával jegyzőkönyvben pontosítottuk a hadrendet, létszámot, melyet a Honvédelmi Bizottság jóváhagyott. A pontosított adatok alapján a második 5 éves terv /1961-65/ közvetlen honvédelmi kiadásai az eredetileg tervezett 34,4 milliárd forintból 39,7 milliárd forintra emelkedtek, ami a nemzeti jövedelem 4,8 %-át jelenti. 1965-ig a Magyar Néphadsereg békelétszáma 112.000 fő, ebből 98.900 katona, 13,700 polgári alkalmazott lesz, "M" létszáma 200-220.000 fő marad.

A harmadik 5 éves terv időszakában /1966-70/ a hadseregfejlesztés további célkitűzései az alábbiak:

- a hadsereg jelenlegi szervezetét alapvetően nem változtatva folytatni a korszerűsítést. Ennek érdekében 1970-ig a Magyar Néphadsereg békelétszáma 120.-122.000 fő /ebből 105.000-107.000 katona és 15.000 polgári alkalmazott/, "M" létszáma 200-220.000 fő lehet.

- befejezni az összes alakulatok egyszeri feltöltését, egyrészt legkoraszorúbb eszközökkel, másrészt régebbi, de még hadi használatra alkalmas eszközök átcsoportosításával; Ennek eredményeként a csapatok feltöltöttsége fegyverzetből és haditechnikából 90-100 %-os lesz. Ezen belül a korszerű eszközök aránya biztosítja a honi légvédelmi csapatok, valamint a földi csapatok első lépcsőjének teljes korszerűsítését;

- a hadművelési anyagi tartalékok képzése annak érdekében, hogy a háború első hónapjának anyagi szükségleteit tartalékokból tudjuk fedezni. Az első hónapra szükséges tartalékok értéke /a már meg-



és az érdekelt minisztériumokra. A Honvédelmi Bizottság ezzel kapcsolatban is megfelelő határozatokat hozott.

HATÁROZATI JAVASLAT

1./ A Politikai Bizottság jóváhagyóan tudomásul veszi a jelentést. A jelentésben kifejtett célkitűzéseknek megfelelően a szükséges munkálatokat az érdekelték folyamatosan hajtsák végre.

2./ A Politikai Bizottság megbizzza a honvédelmi minisztert, hogy a Politikai Tanácskozó Testület 1963 júliusi határozata alapján Egyesített Fegyveres Erők Főparancsnokságával együttműködésben vizsgálja meg és 1964-ben terjessze a párt és a kormány vezetése elé a szükségessé váló intézkedésekre vonatkozó javaslatait.

Budapest, 1963. augusztus 30.

  
Fehér Lajos

csatlakoztatva